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EJERCICIOS PRÁCTICOS PARA 

LA PRUEBA DE RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS 

	

	


PROPÓSITO

El objetivo de compartir con usted estos ejercicios prácticos es ayudarlo a entender los lineamientos para responder la Prueba de Resolución de Problemas a través de: 


1.
Comunicarle las características más importantes de la prueba.


2.
Darle sugerencias y estrategias que puedan ayudarlo en la prueba.


3.
Darle la oportunidad de practicar con preguntas similares a las que encontrará en la prueba.

CARACTERÍSTICAS DE LA PRUEBA DE RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS 

Existen tres tipos de preguntas que requieren pensamiento crítico y capacidad de análisis: 











Número de Preguntas

Comprender información presentada en tablas o gráficos


23


Comprender textos







16


Resolver problemas matemáticos





11











50 en Total

Tendrá 75 minutos para responder 50 preguntas. Para marcar la hoja de respuestas deberá usar el lápiz que le será provisto al inicio de la sesión. 

Cada pregunta tiene 5 posibles respuestas de las cuales tendrá que escoger la que considere más correcta. En la prueba no hay ninguna pregunta de desarrollo (redacción de párrafos. Simplemente marque UNA de las cinco respuestas que estarán identificadas como A, B, C, D, E.

Durante la prueba marcará las respuestas correctas en una “hoja de respuestas”. Si selecciona más de una respuesta, automáticamente se anulará esta pregunta. Si luego de haber seleccionado una respuesta, cambia de opinión, es muy importante que borre muy bien su primera opción para que no aparezcan marcadas dos respuestas en el lector óptico.

PUNTUACIÓN 

Cada respuesta correcta suma un punto a su puntuación. Es importante resaltar que no se aplica factor de corrección, es decir, una respuesta incorrecta no elimina una respuesta correcta. Es importante que trate de acumular la mayor cantidad de puntos posibles.

SUGERENCIAS PARA OBTENER MEJORES RESULTADOS 

Estudios recientes han demostrado que las siguientes prácticas ayudan a obtener mejores resultados en las pruebas de resolución de problemas. 

¿Qué debes hacer para obtener buenos resultados en una prueba de resolución de problemas?
	SYMBOL 150 \f "Times New Roman" \s 12 \h
Determinar claramente el tipo de pregunta antes de ver las alternativas de respuestas.

	SYMBOL 150 \f "Times New Roman" \s 12 \h
Trabajar tan rápido como se pueda asegurándose de ser lo más preciso posible. No pierda tiempo en una pregunta que no comprende.

	SYMBOL 150 \f "Times New Roman" \s 12 \h
No considere las respuestas que sabe son incorrectas y seleccione de las opciones restantes su respuesta correcta..

	SYMBOL 150 \f "Times New Roman" \s 12 \h
Marque una respuesta para cada pregunta, incluso si tuvo que usar su intuición. 

	SYMBOL 150 \f "Times New Roman" \s 12 \h
Al terminar la prueba, si le resta tiempo, úselo para revisar sus respuestas. 


¿Qué no debes hacer para obtener buenos resultados en una prueba de resolución de problemas?
	SYMBOL 150 \f "Times New Roman" \s 12 \h
No lea lenta y cuidadosamente todas las preguntas del manual antes de comenzar a responder. Si lo hace, estará perdiendo tiempo para leer y responder inmediatamente cada pregunta por separado

	SYMBOL 150 \f "Times New Roman" \s 12 \h
No invierta mucho tiempo verificando la respuesta que acaba de responder. Continúe respondiendo la prueba y si al final le resta tiempo, vuelva a las preguntas que quiera verificar. 

	

	


PREGUNTA TIPO

A continuación encontrará una pregunta tipo con su repuesta correcta y la manera como debe aparecer marcada en la hoja de respuesta.

	PREGUNTA TIPO
	HOJA DE RESPUESTA
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	1.
Un camión viaja a 80 kilómetros por hora. ¿Qué distancia viajará en 30 minutos?

A.
80 kilómetros

B.
240 kilómetros

C.
40 kilómetros

D.
30 kilómetros

E.
Ninguna de las anteriores
	EXPLICACIÓN
30 minutos equivale a media hora, entonces, si un camión viaja 80 kilómetros por hora, viajará 40 kilómetros en media hora. 

La respuesta C está marcada completamente para indicar que es la respuesta correcta. 


Seguidamente se presentan 25 preguntas para que practique. Trate de responder todas las preguntas en 30 minutos y obtener la mayor puntuación posible. Recuerde que para optimizar el uso del tiempo, si no sabe la respuesta a una pregunta debe pasar a la siguiente o seguir su intuición para determinar la respuesta correcta y continuar con el resto de las preguntas. 

Cuando esté listo pase a la siguiente página y trate de responder las preguntas de práctica tan rápido como pueda.

Escriba abajo la hora en la cual empezó y la hora en la cual estima terminar. De este modo podrá llevar un control a lo largo de la prueba de cuánto tiempo le resta para completarlo.

	Hora de inicio:
	

	
	

	Hora estimada para finalizar:
	


PREGUNTAS DE PRÁCTICA

Marque sus respuestas en la hoja de respuestas. 

TABLA 1

	INGRESOS EN CIERTAS INDUSTRIAS (en billones de dólares)

	INDUSTRIA
	AÑO 1
	AÑO 2
	AÑO 3
	AÑO 4
	AÑO 5

	Agricultura
	22
	26
	26
	30
	51

	Comunicación
	14
	17
	18
	20
	21

	Construcción
	36
	43
	47
	52
	57

	Finanzas y Área Inmobiliaria
	78
	90
	100
	108
	118

	Manufactura
	213
	218
	226
	253
	287

	Transporte
	27
	30
	33
	36
	40


1.
¿Cuál compañía ha tenido el mayor incremento en su cantidad de ingresos en dólares del Año1 al Año 2? 


A.
Agricultura


B.
Construcción


C.
Finanzas y Área Inmobiliaria


D.
Manufactura


E.
Transporte

2.
¿Cuál industria ha tenido el menor incremento en su cantidad de ingresos en dólares del Año 1 al Año 5? 


A.
Agricultura


B.
Construcción


C.
Finanzas y Área Inmobiliaria


D.
Manufactura


E.
Transporte

3.
¿Cuál industria experimentó el mayor incremento porcentual del Año 3 al Año 4? 


A.
Agricultura


B.
Construcción


C.
Finanzas y Área Inmobiliaria


D.
Manufactura


E.
Transporte

4.
¿Cuál industria experimentó el menor cambio porcentual del Año 1 al Año 4? 


A.
Agricultura


B.
Construcción


C.
Finanzas y Área Inmobiliaria


D.
Manufactura


E.
Transporte

5.
¿Cuál industria tuvo el menor incremento consistente en ingresos durante el período cubierto en la tabla? 


A.
Agricultura


B.
Construcción


C.
Finanzas y Área Inmobiliaria


D.
Manufactura


E.
Transporte

6.
Si la tendencia en la industria del Transporte continuara, su ingreso en el Año 6 sería 


A.
42 billones de dólares


B.
44 billones de dólares


C.
46 billones de dólares


D.
48 billones de dólares


E.
50 billones de dólares

7.
¿En cuál de las siguientes instancias ha tenido la industria nombrada de primero un ingreso consistentemente alrededor de la mitad de la segunda? 


A.
Agricultura; Finanzas y Área Inmobiliaria


B.
Comunicación; Agricultura


C.
Construcción; Finanzas y Área Inmobiliaria


D.
Finanzas y Área Inmobiliaria; Manufactura


E.
Transporte; Comunicación

8.
¿En cuántas instancias un tipo de industria obtuvo una ganancia de 10% o más en relación al año anterior?


A.
1 - 4


B.
5 - 8


C.
9 - 12


D.
13 - 16


E.
17 - 20

9.
El tipo de industria que mostró una tasa de crecimiento en ingresos más estable durante este período fue 


A.
Comunicación


B.
Construcción


C.
Finanzas y Área Inmobiliaria


D.
Manufactura

E.  Transporte

10.
¿En cuál de los siguientes grupos los tres tipos de industria aumentaron sus respectivos ingresos en casi un tercio del Año 1 al Año 3? 


A.
Agricultura; Comunicación; Transporte


B.
Agricultura; Comunicación; Construcción


C.
Comunicación; Construcción; Transporte


D.
Construcción; Finance and Real Estate, 
Transporte


E.
Comunicación; Construcción; Finanzas y Área Inmobiliaria

11.
¿Cuál de estos tipos de industria experimentó el menor cambio porcentual del Año 1 al Año 4? 


A.
Agricultura


B.
Comunicación


C.
Construcción


D.
Manufactura

E.  Transporte

12.
Entre las siguiente industrias, el mayor aumento porcentual en ingreso fue para 


A.
Agricultura entre el Año 3 y el Año 4


B.
Comunicación entre el Año 2 y el Año 3


C.
Construcción entre el Año 1 y el Año 2


D.
Finanzas y Área Inmobiliaria  entre el Año 4 y el Año 5

E.  Manufactura entre el Año 3 y el Año 4

Lea esta página y luego responda las preguntas. Puede leer cualquier parte del texto mientras responde a las preguntas. 

	  1
	Un departamento de personal debería 

	  2
	primero que nada pensar de si mismo como un 

	  3
	grupo de investigación.  La investigación que yo estoy

	  4
	pensando en un cuestionamiento de 

	  5
	técnicas de administración de personal, una re-

	  6
	reexaminación  de procedimientos aceptados. 

	  7
	Es buscar hechos y 

	  8
	anticipar futuros desarrollos.

	  9
	Es pensar acerca de tu trabajo y 

	10
	explorar nuevas formas de llevarlo a 

	11
	cabo.

	12
	Segundo, un departamento de 

	13
	personal debe equiparse con el 

	14
	conocimiento y la experiencia que lo 

	15
	capacitará para aconsejar a la alta gerencia 

	16
	en políticas de personal y, cuando 

	17
	sea apropiado, captar la atención de la 

	18
	gerencia a las implicaciones de las relaciones 

	19
	con el elmpleado de ciertos 

	20
	cursos de acción.

	21
	Tercero, la gente de administración de personal debe 

	22
	trabajar de cerca con la gerencia

	23
	en el desarrollo de lineamientos y procedimientos 

	24
	que ayudarán a la gente de operaciones

	25
	a desempeñar sus responsabilidades

	26
	en el área de las relaciones

	27
	laborales.  Dichos lineamientos pondrán las 

	28
	las habilidades especializadas que la gente de administración 

	29
	de personal tiene a la disposición de la

	30
	gerencia sin eliminar el 

	31
	contacto esencial del día a día  que ellos 

	32
	deben de tener con su propia gente.

	33
	Finalmente, el departamento de personal 

	34
	debe desempeñar una función de revisión

	35
	o escrutinio. ¿Están siendo administradas 

	36
	las políticas y los programas correctamente? 

	37
	Existen problemas 

	38
	particulares que hacen 

	39
	necesarias las modificaciones? ¿Hay 

	40
	programas logrando el objetivo 

	41
	para el cual fueron creados?

	42
	¿es necesario hacer cambios para 

	43
	reforzarlos?  Estas son algunas de las preguntas más importantes 

	44
	que un departamento de revisión

	45
	puede ayudar a responder.


13.
¿Cuál de las funciones del departamento de personal  descritas en el párrafo anterior parecen tener más en común? 


A.
Investigación y Asesoría


B.
Investigación y Revisión


C.
Asesoría y Revisión 


D.
Procedimiento y Revisión 


E.
Investigación y Procedimiento

14.
"ellos" en la línea 31 se refiere más claramente a  


A.
"departamento de personal" en las líneas 12-13


B.
"alta gerencia" en la línea 15


C.
"lineamientos y procedimientos" en la línea 23


D.
"gente de administración de personal" en las líneas 28-29


E.
"gerencia" en la línea 30

15.
Las preguntas planteadas en el último párrafo deben ser respondidas principalmente a través de 


A.
prever posibles desarrollos


B.
comunicación efectiva con los empleados


C.
evaluación crítica


D.
aplicación consciente de las políticas


E.
provisión de flexibilidad en los acercamientos 

16.
¿Por qué el autor se refiere al contacto día a día como “esencial” en la línea 31?


A.
Es necesario para buscar los hechos y anticipar los desarrollos. 


B.
Es importante para aconsejar a la alta gerencia. 


C.
Es la base para desarrollar lineamientos y procedimientos. 


D.
Es básico para saber que las políticas y los programas están siendo administrados adecuadamente.


E.
El autor no dice claramente él por qué.

17.
En la línea 27, el objetivo de que comience con “Dichos lineamientos…” es el de 


A.
Proveer una exposición razonada.


B.
Enfatizar un punto.


C.
Indicar una analogía.


D.
Añadir detalles.

E.  Presentar evidencia.

18.
Todos los siguientes son claramente indicadas por el autor como importantes para que un departamento de personal sea efectivo excepto 


A.
Ver que se necesitará en el futuro.


B.
Buscar nuevas y mejores formas para manejar asuntos de personal. 


C.
Dar consejo a la alta gerencia en asuntos relacionados con políticas de administración de personal.


D.
Tener contacto día a día con la gente en los diferentes departamentos. 


E.
Buscar formas para hacer el trabajo de uno más efectivo. 

19.
El principal objetivo del primer párrafo es que los miembros de un departamento de personal deben 


A.
Pensar sobre sus trabajos para que se conviertan en lo más productivo posible. 

B.  Tener una cierta orientación en sus trabajos. 


C.
Generar hechos en vez de depender en corazonadas. produce 


D.
Reexaminar políticas y técnicas de administración de personal aceptadas. 


E.
Enfatizar la anticipación de futuros desarrollos. 

20.
El precio normal de venta de una caja de jabón es de $10.00.  Durante una oferta especial, el precio fue reducido en un 10%. (Nota: 10% significa  10 porciento) Este precio de oferta era 20% mayor que el costo para producir una caja de jabón. ¿Cuánto costó producir la caja de jabón? 


A.
$9.00


B.
$8.00


C.
$7.50


D.
$7.00


E.
$6.50

21.
Un dibujo de una página fue reducido en una copiadora al 60% de su tamaño original, y luego esta copia fue reducida en un 20%. ¿Qué porcentaje del tamaño original tenía la copia final? 


A.
12


B.
20


C.
40


D.
48


E.
52

22.
En un departamento, 15% de las mujeres y 25% de los hombres están trabajando en un proyecto. 60% del departamento son mujeres. ¿Qué porcentaje del departamento está trabajando en el proyecto? 


A.
12


B.
19


C.
40


D.
48


E.
No se puede decir con la información proporcionada.

23.
El costo total de cinco piezas para la reparación de un carro fue $195. El reacondicionamiento del carburador cuesta dos veces más que la entonación, los frenos cuestan un tercio del reacondicionamiento del carburador, y la alineación y balanceo de los cauchos cuesta un tercio de la entonación. ¿Cuánto costaba la entonación? 


A.
$30


B.
$45


C.
$60


D.
$90


E.
No se puede decir con la información proporcionada.

24.
Cierta mezcla está compuesta por los líquidos X, Y, y Z en la proporción 5:2:1.  ¿Cuántos litros de la mezcla se pueden hacer con 25 litros de X, 20 litros de Y, y 8 litros de Z? 


A.
25


B.
40


C.
80


D.
53


E.
50

25.
Un producto que tiene un costo de producción de 60 centavos por unidad se ha estado vendiendo en un promedio de 1.200.000 unidades por mes. Después de que el producto fue mejorado, las ventas aumentaron a un promedio de 2.000.000 de unidades por mes. Sin embargo, el nuevo producto tenía un costo de producción 5% mayor. Si en ambos caso el precio de venta del manufacturero era de 75 centavos por unidad, ¿Cuál era la ganancia por mes con el nuevo producto? 


A.
$20,000


B.
$60,000


C.
$200,000


D.
$240,000


E.
No se puede decir con la información proporcionada.
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